热点

A 中国

清明票房创历史新高



据国家电影专资办实时数据,截至4月6日零点, 清明假期三天电影总票房突破8亿元,该票房刷新了 历史同期票房影史最高纪录。

值得关注的是,相比往年同档期引领票房的《反 贪风暴 4》《头号玩家》《嫌疑犯 X 的献身》等商业 类型片, 今年的清明节档显得格外"文艺"。除了3 月26日上映的好莱坞大片《哥斯拉大战金刚》继续发 挥余热, 以及一部更偏向合家欢的动画电影《西游记 之再世妖王》,今年的主力选手《我的姐姐》,以及《第 十一回》《生生》《明天会好的》,几乎都算是文艺片。

其中,上海出品电影《我的姐姐》位列清明档票

房冠军,并打破中国影史清明档 观影人次纪录、中国影史清明档票房纪录、中国影史 清明档影片单日票房纪录等多项纪录。

2021年的清明档为国产中小成本电影带来了春风拂面,也为整个国产电影市场带 来了新的勃勃生机。

在今年,特效与大制作再也不是电影是否大"爆"的唯一评判标准,大制作高成 本的商业大片不再成为影视产业的热门选项,中小体量电影的争奇斗艳、奇招频出, 将会为未来市场方向提供更多想象力与实现可能。

B 中国・上海

文明祭扫蔚然成风



在上海,清明节去现场祭扫的人明显 少了。

4月5日是清明小长假的最后一天。 当日截至下午4点,上海全市54家经营 性公墓(骨灰堂)现场接待祭扫市民27.2 万人、车辆 5.34 万辆, 落葬 352 穴, 祭扫 活动平安有序。与2019年同期相比,人 流量下降了21.4%,车流量和落葬数分别 增加了11.3%、18.5%。

清明期间,上海市民共开展网上祭 扫 17387 次, 有 3223 户家庭选择了代客 祭扫,全市公墓共通过鲜花换取锡箔、纸 钱 21516 份。

上海市清明节工作指挥部办公室介 绍,今年清明祭扫上海实行"延长周期、 错峰引导、高峰预约"的工作措施。

此外, 文明祭扫也逐渐深入人心。 更多的市民转变观念, 从注重实地实物祭 扫转变为传承精神文化上来,鲜花祭扫成 为主流, 踏青遥寄、家庭追思、网络祭扫 等现代文明祭扫方式得到更多认可, 无烟 祭扫成果进一步得到巩固。

C 缅甸

宪法被废除

当地时间4月3日,缅甸民盟中央执 行委员会发表声明, 宣布废除缅甸 2008 年宪法,并将与缅甸各政治力量合作,为 了缅甸更好的未来而努力。

此前, 缅甸联邦议会代表委员会曾于 3月31日发布通告称,废除缅甸现行的 2008年宪法。民盟在声明中对于这一通告 表示同意和支持。

缅甸联邦议会代表委员会是由多名在 2020年缅甸大选中胜选的民盟党籍议员于 2月5日自发成立的,他们自发任命了临 时副总统和多位临时部长。

3月21日, 缅甸国家管理委员会宣 布认定联邦议会代表委员会为非法组织。

目前实行的缅甸联邦共和国宪法是在 2004年召开国民大会起草的, 并于2008 年通过全民投票通过。

联合国人权办公室收到的可靠报告显 示, 自2月1日缅甸军方接管国家权力以 来,全国已有至少568人身亡。

对于缅甸局势, 中国外交部发言人华 春莹 4 月 2 日表示, 在缅甸局势问题上, 中方同东南亚国家有很多共识。缅甸是东 盟大家庭的成员,中国是缅甸山水相连的 邻邦, 中方真诚希望缅甸各党各派从国家 和民族长远利益出发,尽快启动对话协商, 在宪法和法律框架下弥合分歧, 持续推进 得来不易的民主转型进程。

